

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 26 (6867) Пятница, 13 февраля 1970 года. Год издания 53-й Цена 2 коп.

ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС НА СЛУЖБЕ ПРОИЗВОДСТВА

ГЛАВНЫЙ плацдарм борьбы

Научно-технический прогресс является основой повышения эффективности общественного производства, главным плацдармом борьбы за строительство коммунизма. Вопросы ускорения научно-технического прогресса, быстрейшего внедрения достижений науки и техники во все отрасли хозяйства находятся постоянно в центре внимания городской партийной организации.

Для проведения в жизнь планов по новой технике, организационно-технических мероприятий, решений партийных конференций, пленумов и бюро горкома партии, парткомы, первичные парторганизации опираются на помощь общественных экономических и технических советов и бюро, научно-технических обществ, общественных бюро нормирования и конструкторских бюро, советов НОТ и комплексных бригад.

В целом по предприятиям города сейчас действует свыше 120 таких общественных организаций, в которых работает около 6000 человек. Постоянное внимание проблеме автоматизации и механизации производственных процессов, внедрения новой техники и прогрессивной технологии, научной организации труда и производства позволило за 4 года текущей пятилетки получить в целом по городу экономический эффект в сумме более 4 миллионов рублей.

За этот же период на предприятиях освоено около 90 видов новой продукции, введено 25 полуавтоматических и поточно-механизированных линий.

Коллектив комбината химического волокна осуществил комплекс мероприятий, благодаря которым повышена экономическая эффективность производства, значительно улучшено качество кордной ткани, штапельного волокна и серной кислоты. Фондовооруженность предприятия с 1965 года по 1968 год возросла на 23 процента, а фондоотдача соответственно с 50,2 копейки до 89 копеек.

На заводе имени Дзержинского переведено с ручного изготовления на холодную штамповку более 100 и на групповую обработку около 200 наименований деталей, внедрено 33 поточных технологических линии и предметно-замкнутых участка, срок службы дизелей до капитального ремонта увеличен с 12 до 30 тысяч часов, трудоемкость серийных дизелей снизилась на 20—40 процентов, а уровень механизации труда в основном производстве повысился с 70 до 79 процентов.

По судоремонтному заводу уровень комплексной механизации и автоматизации работ с 1965 года возрос почти на 70 процентов.

Рассматривая задачу ускорения научно-технического прогресса, мы по праву адресуем прежде всего к его главным организаторам и проводникам — инженерно-техническим работникам.

На промышленных предприятиях, стройке, транспорте, в организациях города трудится более 6000 инженеров и техников. Это большая сила, наш поистине золотой фонд. Сейчас перед инженерно-техническими работниками стоят особенно сложные задачи. Мы можем с удовлетворением отметить, что подавляющее большинство инженерно-технических работников зарекомендовали себя как люди творческого дерзания, высококвалифицированные специалисты, умелые организаторы производства, поборники новых методов хозяйствования.

У нас есть замечательные инженеры, с которых надо брать пример, у которых нужно учиться. Вот один из них — Николай Георгиевич Лопушин. В 1952 году он пришел со студенческой скамьи на машиностроительный завод имени Дзержинского. Начал свой трудовой путь мастером термического участка, а сейчас работает главным металлургом завода. Много сил и старания приложил Н. Г. Лопушин, чтобы работы по механизации литейного производства способствовали росту объемов выпуска литья, улучшению качества отливок, снижению трудоемкости работ.

Постоянный творческий поиск, чувство нового присущи главному технологу судоремонтного завода Михаилу Петровичу Секирину.

К сожалению, среди специалистов встречаются и безынициативные люди, работающие без творческого огонька. На счету таких людей нет ни новых идей, ни смелых решений.

В борьбе за технический прогресс достойно проявляют себя новаторы производства, рационализаторы и изобретатели. Они первыми прокладывают пути к высокой производительности труда. Такими людьми богаты предприятия нашего города.

Изобретатели и рационализаторы предприятий объединены в 16 организаций ВОИР, насчитывающих в своих рядах более 3500 человек. За текущую пятилетку рационализаторы обязались сэкономить свыше 5 миллионов рублей, в том числе к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина не менее 3,5 миллиона рублей. С этими обязательствами они успешно справились. За прошедшие четыре года государству уже дано более 6,5 миллиона рублей.

Продолжение на 2 стр.

Со знанием дела

В сварочно-сборочном цехе завода запасных деталей по повышенным обязательствам в честь 100-дневной ленинской вахты трудятся бригады слесарей по металлоконструкциям, возглавляемые Г. А. Морозовым и Ю. Д. Медведевым. Индивидуальные обязательства приняли электросварщики Ю. Лагерева, В. Мигалов, В. Макаров, А. Чашкин, Г. Николаев, В. Луконин, Л. Смирнов, газорезчик В. Папков.

Трудоемкая работа у А. Чашкина на сварке группы циклонов. Здесь много вертикальной, потолочной и сварки внутри бункера. Но задание выполняется успешно.

Владимир Луконин — электросварщик пятого разряда. Он способен выполнять любую по сложности работу. Трудился еще на строительстве первой очереди завода и остался в цехе. Сейчас учится на первом курсе химико-технологического техникума.

Высокой похвалы достоин сварщик-аргонщик молодой коммунист В. Мигалов. Он выполняет большой заказ: сварку дужек и валов сушильных барабанов. Сменные нормы выполняются на 125—130 процентов.

Н. ОСТРОКОСТОВ, мастер сварочно-участка сварочно-сборочного цеха.



Имя Анатолия Дмитриевича Володина — электросварщика турбинного цеха ТЭЦ-4 хорошо известно в коллективе предприятия. Опытный мастер сварки показывает образцы высокопроизводительного труда с хорошим качеством.

Фото М. Бабенко.



УСПЕХИ ДОЯРОК

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, животноводы колхоза имени XXI партсъезда на сложнейших условиях нынешней зимовки успешно борются за выполнение принятых обязательств.

Подведены итоги со-

ревнования за январь. Лучших показателей добиваются животноводы фермы № 2. Доярка Т. В. Лукина надоила за месяц по 214 килограммов молока от каждой коровы, что составляет 7 килограммов в сутки. А доярка фермы № 1 Т. Л. Малышева, не пожелавшая спокойно от-

дыхать на пенсии, взяла обязательство надоить от своей группы коров за период юбилейной вахты 7200 килограммов молока. Своё слово она держит с честью, надвигает еженедельно по 1200 килограммов вместо 720 по заданию.

Н. МАРТЫНЕНКО.

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА ПО СОСТОЯНИЮ НА 4 ФЕВРАЛЯ

Хозяйства	%
имени Кирова	120
«Заветы Ильича»	116
имени Дзержинского	93
«Знамя коммунизма»	93
«Россия»	88
имени Карла Маркса совхоз «Волгарь»	82
«Заря»	80
совхоз «Березовский»	80
имени Свердлова	70
имени Чкалова	70
имени Фрунзе	70
имени XXI партсъезда	70
имени Фурманова	66
«Коммунар»	66
«Новый быт»	58
совхоз «Зорькинский»	58
«40 лет Октября»	54
имени XVI партсъезда	55
совхоз «Новониколаевский»	55
«Победа»	40
по району	73

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Идет последний месяц зимы. Недалек тот день, когда начнутся весенние полевые работы.

Для того, чтобы сев начался и прошел организованно, нужно тщательно к нему подготовиться. Главное — вовремя и с высоким качеством отремонтировать тракторы и сельскохозяйственный инвентарь.

Как же обстоят дела в районе с подготовкой техники? На первый взгляд неплохо. В основном готовности находится 73 процента тракторов, подлежащих ремонту. Но если учесть, что до весны осталось не так уж много времени, а отремонтировать еще нужно 112 тракторов, то невольно охватывает беспокойство.

С планом ремонта тракторов справились всего два колхоза: имени Кирова и «Заветы Ильича». В ближайшие дни из мастерских выйдут последние машины в колхозах имени Дзержинского, «Россия», имени Карла Маркса, «Заря» и некоторых других.

В колхозе «Знамя коммунизма» ремонтная бригада была создана еще летом. Ремонт техники здесь зацита-

ются постоянно, изо дня в день. И вот результаты: готов к весне прицепной инвентарь и все тракторы. А вот в колхозе «Победа» план ремонта тракторов не выполнен и наполовину. Медленно идет ремонт в колхозах «40 лет Октября», «Новый быт», имени XVI партсъезда, в совхозах «Зорькинский» и «Новониколаевский».

Районное объединение «Сельхозтехника», задача которого быстро и высококачественно отремонтировать тракторы, поставляемые хозяйствами, не справляется со своим планом. Колхозы и совхозы ждут тридцать тракторов, которые они много дней назад сдали в мастерскую объединения.

Следует отметить, что с планом ремонта прицепного инвентаря справились десять хозяйств. Среди них колхозы имени Свердлова, имени Карла Маркса, имени Кирова, имени Фурманова, имени XXI партсъезда и другие.

Ремонт тракторов и прицепного сельскохозяйственного инвентаря должен находиться под постоянным контролем инженеров, руководителей хозяйств, партийных организаций. Подготовить технику к 23 февраля — долг сельских механизаторов.

ГЛАВНЫЙ плацдарм борьбы

Окончание. Начало на 1 стр.

Недавно коллектив завода запасных частей поддержал инициативу Саратовского завода электроагрегатного машиностроения по организации систематической проверки исполнения планов и заданий по техническому совершенствованию производства.

Задача партийных организаций, хозяйственных руководителей предприятий состоит в том, чтобы широко распространить эту инициативу.

Отмечая положительные моменты в работе по развитию технического прогресса, мы не можем не видеть ряда существенных недостатков, на которые указал в своем выступлении Л. И. Брежнев на декабрьском Пленуме ЦК КПСС.

Отдельные хозяйственные руководители и инженерно-технические работники предприятий еще недостаточно занимаются внедрением в производство новейших достижений науки и техники, передового производственного опыта.

Об этом свидетельствуют факты слабого освоения средств, отпущенных на внедрение новой техники в коллективе пищекомбината. Не решена проблема доставки и разгрузки сырья на хлебкомбинате. Низок уровень механизации погрузочно-разгрузочных операций почти на всех предприятиях.

Серьезным недостатком является высокий процент непроизводительных потерь рабочего времени. Так, в 1969 году только по промышленным предприятиям города эти потери составили свыше 60 тысяч человеко-дней, в том числе от прогулов 10 тысяч человеко-дней.

Как отмечалось на декабрьском (1969 г.) Пленуме ЦК КПСС, на стройках страны около 60 процентов рабочих все еще заняты выполнением ручных процессов. Это целиком и полностью относится к нашей строительно-монтажной организации — Саратовгэсстрой. В этом коллективе высок процент механизации земляных работ. Но в то же время боль-

шое количество рабочих занято на так называемых необъемных работах — зачистке котлованов, траншей, планировке откосов и т. д.

Много на стройке еще затрачивается ручного труда при производстве бетонных и кровельных, штукатурных и малярных работ, на уборке мусора. В жилищном и культурно-бытовом строительстве на отделочные работы приходится до 30—40 процентов общих затрат.

При имеющемся парке механизмов уровень механизации отделки можно было бы довести до 60 процентов, а пока он у нас не превышает 30—35 процентов.

Ни для кого не секрет, что в специализированном строительном управлении № 4 отделочники на пятые и даже девятые этажи строящихся зданий нередко поднимают вручную раствор, краску, плитку и другие материалы, и это при наличии подъемных механизмов!

Партийным организациям подразделений стройиндустрии и стройматериалов Саратовгэсстроя следует задуматься над тем, чтобы добиться выпуска изделий полной готовности, исключающих необходимость «доводки» до нужного качества на строительных площадках, что приводит к дополнительной затрате труда, материалов, перерасходу фонда зарплат в строительномониторных подразделениях.

Эти примеры говорят о том, какие большие резервы есть на стройке для уменьшения трудовых затрат и лучшего использования кадров.

К сожалению, в Саратовгэсстрое еще очень мало уделяется внимания изучению и использованию резервов повышения эффективности строительного производства. К этим вопросам слабо привлекаются инженерно-технические работники, передовики и новаторы производства. Об этом свидетельствует и тот факт, что экономические и технико-экономические конференции в Саратовгэсстрое стали большой редкостью. Задача заключается сейчас в том, чтобы не только полностью выполнить задания текущего года, но и хорошо подготовиться к вступлению в предстоящее пятилетие. Верный путь к этому — дальнейшая индустриализация строительства, применение эффективных конструкций и материалов, внедрение новой техники, а также совершенствование организации строительного производства.

Научно-технический прогресс — столбовая дорога развития социалистической экономики. Ускорение научно-технического прогресса, повышение эффективности производства является ныне делом каждого коммуниста, всех трудящихся города.

В. СЕСКУТОВ,
заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС.



КОЛЛЕКТИВ ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩЕГО ЗАВОДА САРАТОВГЭССТРОЯ С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНЯЕТ ПОВЫШЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ВЗЯТЫЕ В ЧЕСТЬ 100-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА. В ЯНВАРЕ КОЛЛЕКТИВ БРИГАДЫ СТОЛЯРОВ, ВОЗГЛАВЛЯЕМОЙ Ю. П. СЕДОВЫМ, ИЗГОТОВИЛ СВЕРХ ПЛАНА 550 КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ ДВЕРНЫХ И 1000 КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ ОКОННЫХ БЛОКОВ.

НЕМАЛАЯ ЗАСЛУГА В ДЕЛАХ БРИГАДЫ ПРИНАДЛЕЖИТ И И. МЕЛЬНИКОВУ, СИСТЕМАТИЧЕСКИ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮЩЕМУ СМЕННЫЕ НОРМЫ С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ РАБОТ.

Фото М. Бабенко.

V городская конференция общества «Знание»

Основное звено

Состоявшаяся на днях V городская отчетно-выборная конференция общества «Знание» проходила под знаком повышения идейно-теоретического уровня лекционной пропаганды, более широкого вовлечения в работу по распространению политических и научных знаний передовых рабочих, интеллигенции.

В отчетном докладе председателя городской организации кандидата технических наук А. Т. Дворядкина отмечалось, что главным звеном, где решаются все вопросы жизни общества, являются первичные организации.

Вместе с ростом города растет и городская организация общества. За два года у нас прибавилось 440 лекторов, созданы 15 новых организаций. Улучшился качественный состав лекторов. В члены общества вступают учителя, инженерно-технические работники.

За отчетный период прочитано 13937 лекций. В прошлом году только по ленинской тематике прочитано 1694 лекции и 238 — по важнейшим решениям партии и правительства.

В городе созданы и работают 78 ленинских лекториев, читаются 52 цикла лекций по разнообразной тематике. В 1969 году проведено 19 научно-производственных и экономических конференций, 14 теоретических конференций.

Первичные организации комбината химического волокна, Саратовгэсстроя, завода имени Дзержинского и другие оказывают значительную помощь партийным комитетам в коммунистическом воспитании трудящихся и мобилизации их на выполнение обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Одним из важнейших направлений деятельности является методическая работа с лекторами, которую осуществляют тематические

секции. Их создано в городской организации восемь.

Исключительно добросовестно работает руководитель общественной — политической секции А. М. Воробьев. Только за 1969 год на секции было заслушано 12 вновь подготовленных материалов в помощь лекторам и даны на них рецензии.

Разнообразно и увлекательно построена работа секции военно-патриотического воспитания (руководитель В. К. Ерощкин). Секция регулярно проводит семинары и совещания с лекторами, оказывает помощь партийным организациям в военно-патриотическом воспитании молодежи.

Неплохо поставлена работа научно-атеистической секции (руководитель М. Ф. Шефер).

К сожалению работа экономической и педагогической секций оставляет желать много лучшего. Руководители секций Л. Ф. Плотичина и В. П. Наумов пустили их работу на самотек. В результате пропаганда экономических и педагогических знаний в городе требует серьезного улучшения. И не случайно на заседании вновь избранного правления общества пришлось утверждать руководителям этих секций других товарищей.

Делегаты конференции, принявшие участие в обсуждении доклада, поднимали очень важные вопросы жизни организации, вносили предложения, направленные на усиление лекционной пропаганды.

Особое внимание мы уделяем идейно-теоретическому уровню чтения лекций — говорит руководитель общественно-политической секции А. М. Воробьев. — Не секрет, что еще не все лекторы умеют с четкими классовыми позициями преподнести материал слушателям.

При рецензировании лекций мы указываем на эти недостатки. Вместе с тем требуем, чтобы лектор умело увязывал

теоретический материал с практикой и современностью.

Я считаю, что надо более широко развертывать пропаганду философских произведений В. И. Ленина.

— Коллектив преподавателей и студентов общетехнического факультета ведет большую лекционную пропаганду на предприятиях, среди населения, — отметила З. В. Страхова. — Обычно в начале года мы разрабатываем тематику лекций и рассылаем в организации. Это очень удобно. По этой тематике мы получаем заявки на чтение лекций.

— Есть темы, по которым должен выступать каждый лектор, будь то химик, физик или историк — это проблемы развития современного мира, — утверждает председатель первичной организации СУ-4 С. М. Критский. — Много значит подготовка и использование наглядности при чтении лекций.

— Я согласен с предыдущим оратором, — говорит завуч школы № 52 Г. Я. Сухарь. — Наглядная иллюстрация материала лекции помогает его усвоению. Когда лектор рассказывает о плане ГОЭЛРО, то карта электрификации страны с мигающими лампочками позволяет лучше усвоить грандиозность ленинского плана и результаты самоотверженного труда советских людей.

— Достойный вклад в формирование мировоззрения, воспитание нового человека вносит армия лекторов городской организации общества «Знание», — подчеркнула секретарь горкома КПСС В. С. Белова. — От имени горкома партии я выражаю искреннюю благодарность членам общества за их нелегкий благородный труд.

Конференция приняла решение, направленное на усиление лекционной пропаганды, широкое разъяснение Тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».



По ударному трудится карь ремонт механической группы ТЭЦ-4 В. Зимин. Работает вдумчиво, с огоньком. Сменные задания постоянно перевыполняет. Пользуется заслуженным авторитетом, участвует в рационализаторской работе. Фото М. БАБЕНКО.

Огни коммунизма
2 стр.

Завершаются последние приготовления к выпуску нового стального богатыря в цехах Алтайского тракторного завода. Скоростная гусеничная машина «Т-4А» превзойдет своих предшественников по многим показателям. Оснащенный 130-сильным двигателем, усовершенствованной карданной передачей и другими узлами, трактор будет значительно долговечнее и производительнее.

К весне с заводского конвейера сойдут первые машины марки «Т-4А». А всего в

нынешнем году земледельцы получат их несколько тысяч.

ЛИПЕЦК. Первые образцы модернизированных колесных тракторов «Т-50» и «Т-50А» с одним и двумя ведущими

Промышленность — селу

мостоми выпущены на Липецком заводе. У новых машин более сильный двигатель, надежные главные узлы и детали. Значительно расширен и

диапазон использования тракторов. Они могут работать в поле с навесными и прицепными орудиями, а также перевозить грузы. Транспортная скорость их — около 25 километров. Максимум удобств

предусмотрено и для тракториста, в частности, в кabinах новых тракторов устранен шум.

МИНСК. Производство трактора «МТЗ-80» готовят минские машиностроители. Его двигатель в два с лишним раза мощнее существующих моторов. Это позволит на некоторых видах полевых работ развивать рабочие скорости до 15 километров в час.

Транспортная скорость «МТЗ-80» около 30 километров в час. Пневматическая система тормозов обеспечивает безопасное и эффективное использование машины с автомобильными прицепами. (ТАСС).



В странах социализма

Будапешт. Приближающиеся 100-летие со дня рождения В. И. Ленина и 25-я годовщина освобождения Венгрии придали трудовому соревнованию в стране новый размах. 100 тысяч производственных бригад заявили о своем намерении соревноваться за звание бригады социалистического труда или сохранение этого звания.

София. В Варненском округе пущен в эксплуатацию самый крупный в Болгарии завод керамических изделий. Ежегодно он будет выпускать для строительных нужд 30 миллионов кирпичей и 20 миллионов черепичных плиток.

Прага. Пищевая промышленность Чехословакии по-

полнится новым крупным предприятием. В среднечешской области начинается строительство крупнейшего в стране птицекомбината. Новое предприятие будет отправлять потребителям ежегодно свыше 100 тысяч кур и цыплят и 22 миллиона яиц.

(ТАСС).

Каждый год около 100 тысяч фермеров в Соединенных Штатах лишаются своих хозяйств. В поисках работы одни уходят в города, другие становятся батраками у богатых земледельцев. Производственные издержки фермеров продолжают расти, а цены, которые крупные капиталисты-оптовики устанавливают на сельскохозяйственную продукцию, остаются прежними.

Сайгон. Этот снимок сделан во время облавы на «подозрительных лиц» в одном из кварталов города. Женщина, рывшаяся в отбросах испуганно прикрывает лицо рукой: в любой момент может последовать удар прикладом или кованым башмаком.

Фотохроника ТАСС.



РАЗОРЕНИЕ ФЕРМЕРОВ

За 1969 год, например, расходы фермеров на производство выросли на 5,5 процента по сравнению с предыдущим годом.

Сельскохозяйственная политика правительства США преследует цель дальнейшего сокращения числа средних и мелких фермеров. Ее поддерживает Американская

федерация фермерских бюро, представляющая крупные фермерские корпорации, компании по переработке сельскохозяйственной продукции, торговцев и банкиров.

В начале 1969 года в США было создано объединение фермерских организаций. Целью объединения бы-

ла защита интересов мелких и средних фермеров. Оно потребовало, в частности, принятия таких законов, которые позволили бы фермерским организациям коллективно заключать с владельцами предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции соглашения о ценах на свою продукцию.

Э. ШИЛДС, корреспондент ТАСС.

Отчеты и выборы

в колхозах

Свой рассказ об отчетно-выборном собрании в колхозе «Заветы Ильича» мне хочется начать с выступления старейшего колхозника Н. Е. Белоглазова. Он говорил: «1969 год был для земледельца жестоким: засушливым, неурожайным. Давно не было такой засухи. На моей памяти таким же неудачным был 1921 год. Мне тогда было 12 лет. Мы с отцом на своих делянках старательно провели сев. Но жгучее солнце, сухой ветер погасили посевы. Убирать нам было нечего. Даже на семена не собрали. Год для многих еланцев тогда оказался голодным. К чему я это вспомнил? А к тому, что в 1969 году мы также ощутили засуху, также не видели ни одного дождя. Но разве можно говорить о голоде? Хотя и небольшой, но урожай получили. О чем это говорит? О том, что люди наши научились по-настоящему управлять землей. Да и государство нынче стало богаче — ссуду дает колхозам, оказывает помощь и техникой, и удобрениями. Все это — достижения колхозного строя, социалистического пути хозяйствования».

Думаю, что Н. Е. Белоглазов выразил мнение всех колхозников. «Заветы Ильича» — хозяйство небольшое, но оно одно из передовых в районе. Люди здесь научились не только хозяйствовать на земле — правильно ведут ее возделывание, умеют вовремя противопоставить трудным климатическим условиям достижения науки и практики, четкую организацию труда. Люди здесь научились считать общественную копейку. А это очень важно.

В прошлом году даже при трудных условиях колхоз получил 466 тысяч рублей дохода. И хотя это ниже запланированного, хозяйство не покачнулся. Урожай зерновых составил 5,6 центнера с гектара, что позволило намолотить 12 тысяч центнеров зерна. А это значит, колхоз имеет семена, фураж, нашел возможность продать зерно колхозникам, помочь другим хозяйствам фуражом. С каждого гектара здесь получили по 134 центнера овощей, по 10 центнеров сена, заложили 20 центнеров кукурузного и подсолнечного силоса. Колхоз досрочно выполнил пятилетний план по продаже государству шерсти. Пятилетку по продаже мяса и молока намечается выполнить в июне. Пятилетним планом предусмотрено продать государству 7400 центнеров мяса. За четыре года продано 6704. В январе на мясокомбинат бы-

На верном направлении

ла отправлена первая партия скота в счет этого года, что дало еще 310 центнеров. Осталось сдать 340 центнеров. Конечно, пятiletнее задание будет выполнено досрочно. Такая же картина и с продажей молока.

Все это стало возможным потому, что правление, партком, специалисты хозяйства взяли курс на улучшение организации труда, укрепление всех участков работы кадрами из числа передовых колхозников, моральное и материальное поощрение за более добросовестный и производительный труд. В прошлом году построен новый коровник, капитально отремонтированы старые производственные помещения, пробита скважина, построен дом для учителей.

Основные задачи подробно разбираются и решаются на заседаниях правления и общих собраниях колхозников. Достаточно сказать, что в прошлом году проведено 12 общих собраний и 14 заседаний правления. Хозяйство сразу же после III съезда колхозников приняло новый Устав, разработало финансовый план на 1970 год.

В обсуждении отчетного доклада председателя колхоза И. И. Шестункина приняло участие 8 человек. Бригадир комплексной бригады В. И. Рябинин отметил добросовестный труд трактористов, комбайнеров, шоферов, рядовых колхозников. Экономист Е. В. Черноталова проанализировала работу двух комплексных бригад. Механик В. И. Мякотин говорил об использовании техники. Главный агроном Н. П. Тихонов обратил внимание собравшихся на строгое соблюдение правил агротехники, назвал мероприятия, которые намечено провести в ближайшее время. О соблюдении строгой дисциплины труда говорили колхозник А. А. Тагунов, заведующий мастерской А. В. Макаров.

Как это вывело в отчетно-выборном собрании, в хозяйстве еще много и нерешенных проблем и упущений. Взять, к примеру, товарность молока. По колхозу она составляет 75 процентов. Это, конечно, показатель низкий. А надой молока на фуражную корову в 1969 году составил 1800 килограммов. Ясно, что для колхоза это не потолок. Хозяйство имеет луга, всегда запасает хорошее сено, имеет достаточное количество фуража. Условий не хуже, чем в других хозяйствах района, а надой ниже. В чем дело? Ответ на этот вопрос должны дать специалисты,

доярки, чабаны, скотники.

В «Заветах Ильича» низок и сдаточный вес животных. В прошлом году, к примеру, сдаточный вес крупного рогатого скота составил 292 килограмма, хотя ряд хозяйств района перешагнул 320-килограммовый рубеж. У колхозников есть все возможности добиться и высшего показателя.

На собрании остро прозвучало и выступление директора школы В. И. Соснина. Он совершенно верно ставит вопрос о строительстве интерната. Строительство новой школы намечено на 1971 год, старая же школа требует ремонта. Необходимо и интернат, ибо в следующем учебном году ученики пятых классов из поселков Тупилкино, Караси, Гориню начнут занятия в Еланке. Их надо где-то разместить, накормить, нужны помещения для занятий и сна. И колхоз совместно с сельским Советом должны изыскать на эти цели средства.

Общее собрание колхозников единодушно избрало председателем И. И. Шестункина. Избраны правление колхоза и члены ревизионной комиссии.

На собрании выступил первый секретарь райкома КПСС В. Ф. Уваров. Он отметил немалые заслуги колхоза «Заветы Ильича» в общих делах района. «Хозяйство находится на правильном пути, — говорил В. Ф. Уваров, — экономика укрепляется, опираясь на хозяйственный расчет, на научную основу». Отметил, что многие колхозники работают добросовестно и высокопроизводительно, и их труд должен по достоинству стимулироваться. Вместе с тем В. Ф. Уваров указал и на недостатки. Это — еще невысокая организация труда, подчас слабая дисциплина отдельных колхозников. А отсюда и потери, которых хозяйство могло бы избежать. Он привел такой пример. В среднем по району каждый гектар сельхозугодий дал доход 71 рубль. В колхозе «Заветы Ильича» — 53 рубля. Отсюда задача колхозников — повышать эффективность растениеводства и животноводства. Тогда колхоз будет получать и больше доходов. Появится возможность отчислять больше средств на строительство.

Собрание прошло в деловой обстановке. Оно показало, что колхоз «Заветы Ильича» — в целом крепкое хозяйство — должно и может значительно улучшить свои производственные дела и еще выше поднять материальное благосостояние колхозников. А. ЛУШНИКОВ.

Журнал «Волга» № 1

В первом номере журнала «Волга» за 1970 год печатается большая статья Вадима Баранова «Революция и новый человек» с подзаголовком «Ленин и Горький». Эта содержательная работа заканчивается обоснованным выводом: «Лучшее, что возникло в творчестве М. Горького, формировалось под влиянием ленинских идей, под непосредственным воздействием огромной личности вождя революции».

Максим Горький не только основоположник советской литературы, но и первый, главный учитель почти каждого нашего писателя. Одним из таких учеников Горького, выросшем на идеях Ленина, является прозаик Владимир Конюшев, уже известный читателям журнала по роману «Срок убытия», в котором мы познакомились с Сергеем Никишовым и его отцом — соратником В. И. Ленина. И вот теперь перед нами новый роман Владимира Конюшева «Ударная армия», посвященный 65-й армии Второго Белорусского фронта. Это произведение, где главным героем опять является Сергей Никишов, журнал «Волга» посвящает 25-летию со дня победы в Великой Отечественной войне.

Зарубежная проза представлена переводом романа «Ада Даллас» американского писателя Верта Уильямса.

Интересна большая подборка стихов болгарских поэтов Николая Антонова, Янко Димова, Дончо Лазарева, Божидара Божилова, Ивана Давыдова, Александра Герова, Павла Матева, Карола Николова, Ангела Тодорова и Марко Неделякова в переводах народного поэта Чувашии Педера Хузангая.

Поэт Валентин Сорокин выступает с подборкой стихов «Песня ветра», в которую вошли стихотворения: «Мчится поезд, большой и зеленый», «По снегу белому, по снегу белому...», «Закрой-ка, дорогая, двери...», «Прозябли ветки березы...». А поэт Иван Малюхаткин в цикле «Новые стихи» печатает следующие произведения: «Вечерний пруд подернут духотой...», «Ветер по степи ходил седой...», «Ничего не случилось...».

В мемуарах «Всеволод Иванов» (в воспоминаниях, дневниках, письмах), написанных вдовой известного советского писателя Тamarой Владимировной Ивановой, много говорится о Горьком и о многих наших писателях, приводятся письма М. Горького к В. Иванову, а также ряд интересных писем к нему от К. Федина, Л. Сей-

фуллиной и других.

В разделе «Среди книг и журналов» помещены рецензии А. Михайлова «Новая книга о Есенине» (об исследовании П. Ф. Юшина «Сергей Есенин. Идеино-творческая эволюция») и Л. Давыдова «Воспитание мужеством».

К 50-летию Советской власти в «Политиздате» вышла в свет пятитомная Ленинiana: 180 специально написанных художественно-документальных рассказов о друзьях и соратниках Владимира Ильича Ленина. В ней отражена политическая деятельность В. И. Ленина, начиная с юности на Волге и до последних дней его жизни в Горках, под Москвой.

Творческое осмысление ленинского пути оказалось своеобразным трамплином и для авторов серии «Пламенные революционеры». Эта серия создается по инициативе Союза писателей СССР и «Политиздата» и адресована она самому широкому читателю и в первую очередь молодежи. Ее можно сравнить разве только с основной в свое время А. М. Горьким и ныне заслуженно пользующейся широкой популярностью серией «Жизнь замечательных людей».

В своей рецензии Л. Давыдов разбирает шесть из восьми уже вышедших книг серии «Пламенные революционеры», а именно: «Вальдшнепы над турьмой» А. Шеметова, посвященную Николаю Федосееву, «За полярной звездой» Л. Тудева о Сухе-Баторе, «Осенний гром» Д. Ханта о лейтенанте Петре Шмидте, «Трижды приговоренный» С. Болдырева о Георгии Димитрове, «За вату и нашу свободу» Л. Славина о Ярославе Домбровском, «За вас отдаю я жизнь» Т. Джатиева и Л. Лебединской о Коста Хетагурове. При этом ленинская позиция в освещении истории, это самое волнующее, самое важное для каждого автора.

Ценно особенно и то, что каждая книжка серии «Пламенные революционеры» — это не беллетризация их биографий, а художественно-историческое осмысление их подвигов во имя революции на основе новых материалов, не повторение «на свой лад» того, что мы уже видели на киноэкранах или читали, а более глубокое проникновение в неясное, как вечный родник, ленинское наследие.

Т. ЛИВАНОВ.

Знакомься с работами Ильича

Школа рабочей молодежи № 5. Здесь, в основном, обучаются химики и гидростроители. В дни подготовки к встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина в старших классах на уроках истории стало значительно больше уделяться внимания глубокому изучению произведений Владимира Ильича.

Интересно прошло занятие при изучении плана ГОЭЛРО. Внимание учащихся было направлено, главным образом, на то, чтобы они осмыслили суть доклада В. И. Ленина на VIII Всероссийском съезде Советов, чтобы учащиеся поняли, что означают ленинские слова: «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

— Ныне, — говорил контролер прядильного цеха № 1 И. Лиференко, — электрификация нашей Родины стала реальным воплощением идей Ленина в деле создания материально-технической базы коммунизма. Наша страна в области энергетики и электрификации добилась больших успехов и по производству электроэнергии вышла на второе место в мире.

В своем вступительном рассказе по теме преподаватель истории И. А. Стрелков привел немало конкретных примеров и фактов о росте энергоресурсов в стране, области и нашем городе. Перед беседой он попросил учащихся сопроводить свои выступления примерами и фактами.

В результате урок принял нужное направление. В ответах учащихся на поставленные вопросы чувствовалась глубина знаний, убежденность. И особенно это было заметно у машиниста В. Кокаревой, прядильщицы кордного производства № 2 З. Горбуновой, аппаратчицы кислотной станции целлюлозного производства Н. Жулаковой и других. Характеризуя план ГОЭЛРО, они говорили, в частности, что по плану электрификации России должны были построить первые 30 электростанций общей мощностью в полтора миллиона киловатт.

— А теперь, — подчеркивает В. Кокарева, — только одна наша ГЭС имеет мощность один миллион 200 тысяч ки-

ловатт. А «сила» Красноярской ГЭС составляет четыре миллиона киловатт.

— За четыре с лишним месяца учащиеся ознакомились со многими работами В. И. Ленина, — говорит преподаватель истории И. А. Стрелков, — особенно при изучении темы «Заветы В. И. Ленина». Хорошо усвоены такие работы Ильича, как «Странники из дневника», «О кооперации», «Лучше меньше, да лучше» и другие.

А вот как прошло занятие по работе В. И. Ленина «О задачах пролетариата в данной революции» («Апрельские тезисы»).

Перед тем, как изложить тему, И. А. Стрелков четко написал на классной доске основные вопросы ее. А это очень важно. Учащимся уже в ходе рассказа легче сосредоточиться, уловить содержание основных положений, теоретических обобщений, выводов.

На каждой парте имелась работа В. И. Ленина. И когда преподаватель закончил рассказ по теме, было отведено несколько минут на подготовку к беседе по вопросам. Учащимся предоставлена возможность, вспоминая рассказ преподава-

теля, взвешивать, осмысливать содержание темы, при необходимости прочитать отдельные места в тезисах.

Слесарь РМЦ-2 И. Дуплин первым вызвался раскрыть содержание вопроса об отношении большевиков к войне и Временному правительству. Дуплин говорил об экономической и политической обстановке того периода, когда была написана работа В. И. Ленина, о политике Временного правительства. Анализ он закончил словами Ленина: «Никакой поддержки Временному правительству», подчеркнув, что «Апрельские тезисы» — это ленинский план перехода от буржуазно-демократической революции к социалистической революции мирным путем.

Отрадно, что тема урока учащимися хорошо понята, затраченное время не прошло даром.

Знакомство с работами В. И. Ленина не только помогло молодым рабочим-учащимся понять роль Ленина в построении социализма, но и лучше, глубже понять и оценить настоящее, наши достижения в области экономики и культуры.

М. ПАТРИКЕЕВ.



Киров. Тысячи жителей города проводят дни своего отдыха в Зареченском парке, что раскинулся на берегу реки Вятки. Среди вековых сосен здесь созданы уютные домики лыжных баз, где всегда можно получить на прокат спортивный инвентарь. К услугам отдыхающих — буфеты.

На снимке: в Зареченском парке. Фото Е. Загуляева. Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11-00 — Новости. 11-15 — Для школьников. «Жаворонок». Музыкальная программа. 11-45 — «Вынужденная прогулка». Художественный фильм. 13-05 — По ленинским местам. 13-30 — Новости. 18-00 — Новости. 18-15 — Концерт лауреатов Всесоюзных и международных конкурсов. 19-00 — Новости. 19-05 — Для детей. «Веселый городок». 19-30 — «Мы обвиняем!» Передача 1-я. 19-45 — «Земля саратовская». Деда и планы. 20-00 — В. И. Ленин. Хроника жизни и деятельности. «Ленин в Октябре». Художественный фильм. 21-40 — Эстафета новостей. 22-30 — Телевизионный театр миниатюр. «Наши соседи». Выпуск 2-й. 23-15 — «Карусель». Телеобозрение. 24-00 — «На земле русской». Телефильм. 00-30 — «Эти февральские метели». Музыкальная развлекательная программа. 01-30 — Новости.

КИНО

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. АНЖЕЛИКА — МАРКИЗА АНГЕЛОВО — в 9, 11, 13, 15, 17, 18-50, 21 час.

Октябрь. КИНОСБОРНИК ДЛЯ ДЕТЕЙ «ТАИНСТВЕННАЯ РУКА» — в 9, 15 часов. ПИР ХИЩНИКОВ — в 11, 13, 17, 19, 21 час.

Космос. ВИННЕТУ — ВОЖДЬ АПАЧЕЙ — в 9, 15 часов. ЗАСАДА — в 11, 13, 17, 19, 21 час.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Лыжи

7 февраля в Саратове в районе Соколовой горы проходили соревнования по лыжному спорту в зачет XII спартакиады обкома профсоюза работников электростанций и электротехнической промышленности.

От Саратовгэсстрой в соревнованиях приняло участие восемь спортсменов. Погода в этот день не благоприятствовала лыжникам. Сильный ветер, дождь и мокрый снег требовали от участников соревнований большой физической выносливости и техники.

Первыми в забеге на три километра состязались лыжницы. Отлично выступили представительницы Саратовгэс-

роя: Тамара Стряпкина — воспитатель детского сада, Людмила Авдеева — рабочая специализированного управления № 4 и Лидия Горева — оператор завода № 2 комбината промышленных предприятий. Они выиграли забег и заняли первое место. Второразрядница Лидия Горева показала лучшее время соревнований, пройдя дистанцию за 17 минут 37 секунд.

Мужчины должны были преодолеть 10-километровую дистанцию. Команда лыжников Саратовгэсстрой выступала в таком составе: мастер спорта Михаил Гузей — инженер «Гидропроект», перворазрядник Василий Гузей — инженер завода сборного железобетона, перворазрядник Иван Сальников — бетонщик КПП, первораз-

рядник Александр Сорокин — стюар ДОЗа и второразрядник Юрий Полянинов — бетонщик КПП.

Спортсмены — лыжники Саратовгэсстрой еще раз доказали, что незря переходящий кубок по лыжному спорту имеет прописку у них. На 10-километровой дистанции они заняли первое командное место. Михаил Гузей был лучшим лыжником соревнований. Он преодолел дистанцию за 37 минут, и лишь 8 секунд «проиграл» ему Иван Сальников.

В общем зачете спортсмены Саратовгэсстрой заняли первое место и завоевали в четвертый раз переходящий кубок по лыжному спорту.

А. ЖАРЕНОВ.

Волейбол

Три дня, с 5 по 7 февраля, в зале детской спортивной школы проходили волейбольные баталии. Гостями балаковских спортсменов были волейболисты саратовского «Буревестника». Студенты Саратова проводят ряд товарищеских матчей с сильнейшими командами области для того, чтобы наиг-

рать состав перед ответственными играми на зональном первенстве ДСО «Буревестник», которые состоятся в этом месяце в Чебоксарах.

В первый день соревнований мужская команда студентов обыграла наших волейболистов со счетом 3:2, студентки также выиграли встречу (3:0). Во второй день успех сопутствовал хозяевам. Балаковские волейболистки выиграли встречу со

счетом 3:1, а мужчины со счетом 3:2.

В заключительный день товарищеской встречи вновь успех на стороне «Буревестника». В упорнейшей борьбе победу одержали волейболистки Саратова (3:2), не отстали от них и мужчины. Они также выиграли матч у балаковских спортсменов со счетом 3:1.

А. БЕСПАЛОВ.

ТАТАРСКАЯ КЕРАМИКА



Продукция цеха художественной керамики Казанского комбината строительных материалов пользуется большим спросом. Художники создают красивые вещи: скульптуры, декоративные вазы, различные сувениры с национальным орнаментом, всевозможную цветную посуду. Изделия казанских умельцев не раз демонстрировались на многих выставках декоративно-прикладного искусства.

На снимке: Рузалия Шараяева в мастерской сувениров за росписью изделий из керамики.

Фото Б. Мясникова. Фотохроника ТАСС

Управление коммунального хозяйства ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ на спасательную станцию: мотористов-рулевых на спасательные катера; водолазов-спасателей 1, 2, 3 класса. Лица, желающие работать водолазами, но не имеющие удостоверений, могут быть посланы на обучение с выплатой зарплаты. Обращаться: горисполком (комната № 3). 2-2

ПМК-53 треста «Балаковводстрой» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: автокрановщики, каменщики. Оплата сдельно-премиальная. Выплачивается 30 процентов за передвижной характер работ. Обращаться в отдел кадров ПМК-53. Проезд служебным автобусом, который отходит в 7 часов 15 минут от кинотеатра «Космос» в направлении с. Н. Натальино. 4-2

Харьковскому проектно-техническому конструкторскому и экспериментальному институту машиностроения (ПТИМАШ)

для постоянной работы при Балаковском машиностроительном заводе имени Ф. Э. Дзержинского

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

Ведущие и старшие инженеры-конструкторы по проектированию оснастки и нестандартного оборудования.

Инженеры и старшие техники-конструкторы по проектированию оснастки и нестандартного оборудования.

Ведущие и старшие инженеры-технологи по холодной обработке металла.

За справками обращаться по адресу:

г. Балаково, машиностроительный завод имени Ф. Э. Дзержинского, отдел кадров, телефон коммутатора завода 66, добавочный 2-35. 3-3

Балаковскому участку 2-го СМУС треста № 7 ТРЕБУЮТСЯ

электрики 3-5 разрядов. Проезд автобусом № 3 (остановка «Стройдеталь»). Можно обращаться в горисполком (комната № 3). 3-3

Балаковское пассажирское автотранспортное предприятие ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ ПОДГОТОВКИ ШОФЕРОВ С 3 КЛАССА НА 2-Й КЛАСС.

Обучение дневное с выплатой стипендии 60 рублей в месяц. Об условиях справиться в отделе кадров пассажирского АТП. Проезд автобусом № 1 (до гаража). 5-3

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ АВТОТРАНСПОРТА.

Движение автотранспорта через Саратовскую ГЭС

разрешается только с 0 часов до 7-00 часов утра

с габаритами по высоте не выше 3,6 метра.

Остальное время суток проезд автотранспорта через Саратовскую ГЭС закрыт.

Саратовгэсстрой. Госавтоинспекция.

10-8